Motion pour la Laïcité dans le Val d'Oise

Face aux attaques portées contre la Laïcité et, du sommet de l'Etat , contre son principal pilier que constitue l'Ecole Publique, la FCPE, la Ligue de l’Enseignement, le SNUipp-FSU, le SNES-FSU, le SE-UNSA, les DDEN du 95 viennent de constituer le Groupe d'Initiative Laïque du Val d'Oise avec d'autres organisations. 

Dans cet esprit, nous  souhaitons  faire part à ce CDEN de notre  opposition  forte et déterminée à l'installation de l'Ecole privée Alsacienne dans le département du Val d'Oise et à plus forte raison sur un secteur sensible de la Ville d'Argenteuil.

Alors que les difficultés économiques sont grandes dans notre département, alors que l'Education Nationale fait l'objet de réductions drastiques de moyens dont les conséquences sont lourdes pour l'enseignement public et les enfants, il n'est pas acceptable que des fonds publics soient mis à contribution pour aider une école privée à s'implanter dans le département.

Ardents défenseurs de la laïcité nous n'avons  de celle-ci ni une vision passéiste, ni étroite , bien au contraire. La Laïcité, pilier fondamental de notre République,  est au coeur de l'organisation de notre société et le ferment de nos valeurs républicaines. C'est avant tout permettre à toutes les couches sociales, à toutes les familles, à tous les enfants de notre pays de vivre ensemble par delà leurs convictions et leurs différences. 

Or l'implantation de l'école Alsacienne est à l'antipode de cette aspiration. Car elle sélectionne les familles selon leurs ressources, car elle va contribuer encore davantage à la ghettoïsation des quartiers déjà défavorisés, car elle va solliciter l'utilisation de fonds publics qui devraient être apportés prioritairement à l'école publique.

C'est pourquoi nous demandons au Ministre de l'Education Nationale, , à Monsieur le Préfet du Val d'Oise , à Monsieur le  Recteur de l'Académie de Versailles, à Monsieur l’Inspecteur d’Académie du Val d’Oise , à Monsieur le Président du Conseil régional d'Ile de France, à Monsieur le  Président du Conseil général du Val d'Oise, à Monsieur le Maire d’Argenteuil de prioriser leurs actions en faveur de l'école publique et de ne pas apporter le moindre soutien à l'installation de l'Ecole Alsacienne, ou toute autre école privée, à Argenteuil comme sur tout le territoire du Val d'Oise.

Cergy, le 22 juin 2010    


Le Groupe d’Initiative Laïque du Val d’Oise .

